

寒假里 到迪士尼乐园撒个欢儿

你去过香港迪士尼乐园吗?你参观过黄埔军校吗?这个寒假,你将有机会来到广州、深圳、香港,度过一个与众不同的假期!

为纪念辛亥革命100周年,培养知识丰富、视野开阔、善于沟通、善于合作的高素质优秀人才,本报将在2011年寒假期间组织小记者赴广州、深圳、东莞、香港采风,采风招募活动正在进行中。

此次小记者赴广深港采风活动,是将新课程设置的各学科中的课程目标和相关内容与修学采风活动有机整合,从综合实践活动要求出发,将小记者单纯的采风交流活动注入研究性学习内容,在研究中主动获取知识、应用知识、解决问题,培养小记者的探索精神和综合实力。

此次小记者赴广深港采风游共持续五天左右时间,内容丰富多样。

报名截止日期:12月30日
报名电话:13676939937

本报记者 李杨

亮点一:黄埔军校

黄埔军校位于广州市黄埔区长洲岛上,是1924年孙中山在中国共产党和苏联的帮助下创办的一所新型陆军军官学校,是国共第一次合作时期的产物。随后前往中山纪念馆参观,向中山先生像敬献花篮。之后将游览广州亚运会场馆包括奥林匹克体育中心、升旗广场、运动员村、媒体村等数个场馆。



亮点二:烈士陵园

黄花岗七十二烈士陵园,是为纪念1911年4月27日孙中山先生领导的同盟会在广州“三·二九”起义战斗中牺牲的烈士而建的。它是广州作为近代革命策源地的重要见证。之后前往东莞参观林则徐销烟池、虎门炮台旧址,抗击外国侵略者的隆隆战炮在这里打响。这块英雄的土地,浸透着先烈们的热血,凝聚着虎门军民的爱国情怀。那举世瞩目的销烟池旧址、雄居珠江口的虎门炮台旧址以及一尊尊锈迹斑斑的古炮,至今仍默默地向人们诉说着那段悲壮的历史,吟唱着感人的民族精神。



亮点三:深圳莲花山公园



瞻仰改革开放总设计师邓小平同志的塑像,缅怀一代伟人风采,在山顶广场上举行“重温入队(团)誓词、沐浴改革春风、感受发展成就”主题活动。随后前往深圳红树林,它是深圳市区内的一条绿色长廊,背靠美丽宽广的滨海大道,与滨海生态公园连成一体,面向碧波荡漾的深圳湾,是鸟类栖息嬉戏的天堂、植物的王国。

亮点四:香港太空馆、科技馆



香港太空馆设计独特的蛋形外壳,早已成为香港特别行政区的一个地标。香港科技馆,馆中展品分布在五个主要展览厅,即展览简介、科学、生命科学、科技及为三岁至七岁儿童设计的儿童天地,其中80%的展品可让观众触摸及操作,在科技馆内体验现在社会科技力量。

亮点五:香港迪士尼乐园

香港一游,迪士尼乐园是绝不能错过的。小记者们将游览迪士尼乐园,走过睡公主城堡,来到充满20世纪初的美国风情的小镇大街,享受一下阵阵烘烤饼及糖果的香味,欣赏两旁雅朴朴旧的建筑物。在妙想天开的幻想世界中,那迷人的故事和永恒的国度,都生动地展现在您的眼前。还可到探险世界里寻幽探秘,在明日世界内,更可观赏精彩万分的迪士尼巡回表演、百老汇探索宇宙的无穷奥秘。此外,更可观赏精彩万分的迪士尼巡回表演、百老汇探索宇宙的无穷奥秘。此外,更可观赏精彩万分的迪士尼巡回表演、百老汇探索宇宙的无穷奥秘。此外,更可观赏精彩万分的迪士尼巡回表演、百老汇探索宇宙的无穷奥秘。



近日,高新区金海小太幼儿园的教师和小朋友们身着盛装开展冬至包饺子活动。同时,华山路小学、工人新村第一小学也举办了教师包饺子活动。张震摄



12月21日,登封市直二幼二年级组优质课活动拉开了帷幕。王新路摄



12月19日,郑州大学大学生活动中心座无虚席,“肯德基对话90后——90后眼中的偶像”在这里上演。张震摄



12月18日,建新街小学迎来了一位小客人——培育小学的大队委李浩飞。他将培育小学刻刀工作室同学们精心刻制的期末寄语——“天道酬勤”送给建新街小学的全体学生。张震摄

校园速递

★近期,惠济区教体局采取多项措施,确保学校师生人身安全。除了制定和完善应急预案,保障应急机制的实效性、机动性和快速性,他们还深入开展安全隐患的排查,逐一对学校楼梯间安全线、应急灯、消防通道和消防设施进行专项检查,逐一排查食堂、厕所、宿舍等易发生事故的地点进行重点排查,以确保师生们能在良好的环境中欢度“双节”。王新路

★12月20日,中原区汝河新区小学在全校开展了“庆祝澳门回归11周年”系列活动。同时,优胜路小学也举办了丰富的活动,抒发了广大师生对澳门更快发展和对祖国更加繁荣富强的美好祝愿。新路魏一

师德师风建设,南阳路第三小学党支部日前举行了一场别开生面的青年教师师德演讲比赛。演讲会上,全校教师围绕“做金水职业教育人”的主题进行了精彩纷呈的演讲。许多教师纷纷表示,要进一步恪守师德,积极地投入到自己平日的工作中去,用自己闪光的智慧和师德去关爱自己的教育事业,关爱孩子们。庞凤英 赵新顺

郑州移动之小记者眼中的

★12月18日,郑州日报的小记者来到郑州友好儿童牙科医院采风,体验当小小牙医,学到了很多保护牙齿的知识。下午,小记者们前往郑州七中参观,领略名校风采,大家纷纷表示要更加努力地学习,向着自己的目标不懈努力。

★12月19日上午,小记者们参观了郑州移动通信大厦,现代化通信为人们生活带来的方便与快捷让小记者们大开了眼界。

上期获奖小记者名单

12月18日,本报邀请郑州语文名师对小记者前往河南博物院和郑州博物馆采风作文进行现场点评,评出优秀作文8篇。

作者分别是:育红小学六四班徐鲁粤、经三路小学五五班白芳源、经三路小学五二班王心怡、淮河路小学三三班谢婧淇、众意路小学五二班张小天、众意路小学四四班宋冠宇、众意路小学五二班李华龙、聚源路小学六四班郭海军。

本期小记者活动预告

★12月25日上午8:30,请参加郑州友好儿童牙科医院采风活动的小记者到郑州日报社303会议室参加作文讲评。

★12月25日下午2:00,请参加郑州移动和郑州七中采风活动的小记者前往郑州日报社303会议室参加作文讲评。

TD-SCDMA 推进3G 快速发展

智能生活还有多远

近日,我们郑州日报小记者团来到移动通信大厦参观。走进一楼展厅,讲解员阿姨首先给我们播放了短片,内容是移动通信近十年的发展历史。看完短片,我们又听了阿姨的讲解,知道市民可以上网随时随地查看各种信息,甚至可以连接到税局的网站上进行交税,真是大大方便了企业和市民的生活。马上就要进入今天最有趣的部分了,那就是无线程控系统。无线程控系统包括了多种功能,有视讯通、农信通、供销通……对啦,还有我们学生天天在使用的校园通呢! “警务通”有远程遥控开启路灯的功能,不需要警察到现场,坐在办公室里,只要打开手机轻轻地按下上面的按键,路灯马上就亮了,节省了许多不必要的人力和物力。它还有危险源的管理功能,如果加油站里面安装了可燃气体测试系统,工作数据会自动传输到后台,一旦有什么异常情况,维修人员就会在第一时间赶往事故现场,排除危险,减少不必要的灾害和损失。除了远程程控系统外,移动通信还有密码控制、金额结算、数字超市、二维码扫描等先进的功能。看完以后真是感觉很震撼,以前只听说过智能的房屋,可以在下班之前用手机打开家里的空调,在其他地方给家里的狗狗猫猫还有金鱼喂食,下雨天忘记关家里的窗户也不用担心,只需要按一下手机,一切就不是问题了。今天看来,这一切真的不会太远,也许再过几年时间,我们就都能过上这样的智能生活了! 兴华小学校园记者 贾冰慧

先进的信息生活

——记移动体验馆半日游

星期天,我作为一名光荣的郑州日报小记者,对郑州移动通信体验馆做了一个简单的采访。一走进大厅,有好多小记者正围着讲解员阿姨,认真地听讲解员的介绍。“二维码目前被多方面用于通信和业务服务中……”二维码是什么?比如你今天在网上订购了一份快餐,你在购买后手机会收到一个由许许多多的黑白方格围成的大格子,这就是二维码。用这个二维码可以兑换一份快餐。而且,世界上没有两个二维码是相同的。二维码的用处也有很多,比如城管,就是通过文字和图片来举报城管的执法和城市的安全隐患。我比较感兴趣的是“远程大棚和鱼塘”这个设计。有了这个,在外地也可以足不出户控制自己家的田地,按一下手机,鱼塘里自动喂食、换水;大棚里自动给蔬菜浇水,是不是很方便呢?类似的还有“一切家电”,可以通过手机终端来清楚地知道自己家中的情况。如果家住在上海但人在北京,就可以遥控家里的电器。在几年前,这也许是天方夜谭,可是现在居然实现了! 二维码还可以看出各车间的产量,查出哪个车间产量多,哪个车间产量少。还可以让外面的人不进家门就可以查表,避免了工作人员挨家挨户查表的麻烦了。用户可以登录网上账户来缴费,是不是很快捷有效? 此外,二维码信息还涉及许多领域,如数字超市、医疗、公安、公交、物流等多方面,方便了大家。上午的旅程结束了,我走出体验馆,心里想:今天收获不少信息方面先进的知识,感受到现在的信息发展真快呀! 中原区互助路小学 校园记者 李欣怡

畅游七中新校区

近日,我们郑州日报小记者团来到七中新校区参观,七中是什么样子呢?带着对七中的向往,我们开始了参观。在王校长和主任的带领下我们进入了校门。一眼望去,宽阔的广场,错落有序的中式红瓦学苑在蓝天白云的衬托下,显得更加温馨、静谧。首先,我们参观了广场。广场共分为三层,一级广场上种了一百棵法桐树,代表着“十年树木,百年树人”。二级广场被称为国旗广场,国旗广场前有一尊哺育雕塑,一位孩子依偎在母亲的怀里。孩子代表着在七中孜孜求学的学子,母亲代表着仁爱的七中,所有的

学子都在学校这知识的海洋中畅游。三级广场被称为雷锋广场,在广场中央,屹立着雷锋塑像,塑像背面刻有七中的校训:“千教万教,教人求真;千学万学,学做真人”。这三级广场依次上升,层层宏丽,寓意深刻:愿学子们一步一个台阶,一步一个脚印,脚踏实地努力向上攀登,铸就辉煌人生。广场东侧是红瓦学苑。教室与班主任的办公室相连,方便学生与老师的沟通。广场西侧是实验实践楼。原来七中比较注重综合素质教育,学生不仅学得好,还要亲自动手实验,为国家输送科研人才。随后,我们还参观了整洁的学生宿舍楼,干净的室

内游泳馆,宽敞的室内体育馆,明亮的阅览室,这些都令我大开眼界。最后,到了提问时间,我迫不及待地提问:“请问七中在教学方面有什么特色?”校长笑着回答:“七中主要进行素质教育。学生不仅要读好书,还要全面发展。我们还很重视课余生活,社团、晚会活动很多,盛大的节日学生自编自导的节目能持续三个多小时。”参观完七中,我久久不愿离去。七中优美的环境和现代化的特色教育给我留下深刻的印象。我暗暗下定决心:一定要刻苦学习,考上理想的中学。 黄河路一小 校园记者 崔曼蕾

游重点名校 悟人生哲理

郑州七中,是重点名校,人人皆知。今天我们郑州日报的小记者有幸来到这里参观学习。站在大门时,凝望着宽阔的校园,感觉异常宁静。阵阵微风吹来,满校的书香扑鼻而来,令人如痴如醉。刚步入校园,就看见一排排高大挺秀的梧桐树。在校园不同的年级有着不同的差别,三个年级的广场按从上到下的顺序——高一的广场在最下面,高二的广场略高于高一的广场,上面有一个升旗台,举行学校的一些重要仪式。高二的广场在最上面,那里有一座叫“哺育”的雕像,雕刻的是黄河母亲。接着,我们往左面的实验实践楼走去,里面有木制品制作室、机器人制作室……之后我们又参观了校史室,作品展览室,操场、体育馆游泳馆等等。接着我又跟着队伍来到了图书信息楼。进入楼内,我发现图书楼里有一排又一排的书架,还有许多供同学们看书休息的桌椅,图书的种类有很多:历史政治类,化学物理类……二楼陈

列着很多同学和老师家长的艺术作品。每一件都十分生动逼真,让人啧啧赞叹。结束之际,我伫立在雷锋头像的前方,满园的书香轻拂过我的身边。我的耳畔又荡起了王校长的话:我希望以后的某一天,可以在这个校园里见到你们的身影!我在心里默默发誓:将来的某一天,我一定要让王校长在这个校园里看到我! 金水区金燕小学 校园记者 曹宁宁

多年来,郑州移动不断加大通信网络投资规模,社会信息化支撑能力显著提升。目前,郑州移动通信基站达到5300多个,交换机总容量达到1000多万户,传输光缆线路总长度达到近两万公里,通信管道总长度达到1600多公里。特别是今年,为全力做好郑州“无线城市”建设,全力加快TD-SCDMA网络基础设施建设,在东、西开发区投资新建了两座通信枢纽楼。目前TD-SCDMA基站已达2200多个,实现了全市五市一区七县7个城区的TD网络覆盖,为充分利用3G技术进行信息化新产品开发,以及在个人、家庭、集团、行业等各个领域的推广应用提供了有力支撑。